



Очередные овощные и медовые ярмарки пройдут в Уфе в эти выходные на всех основных торговых площадках



День города 6 сентября отмечает Мелеуз. Условной датой его основания считается 1766 год. В программе праздника — открытие нового здания детского сада № 7 «Кристаллик», концерты, конкурсы и спортивные состязания



У профессионалов и работа спорится.

Команда неравнодушных

Страница 1

Главная задача, которая сегодня стоит перед коллективом ООО «Газпром трансгаз Уфа», заключается не только в эффективном решении текущих задач, но и в обеспечении дальнейшего роста предприятия. Коллектив предприятия смело смотрит вперед и готов к новым масштабным проектам. Расскажем о некоторых из них.

Уровень газификации вырастет

В 2013 году правительством РБ и руководством ОАО «Газпром» утверждена разработанная ОАО «Газпром промгаз» генеральная схема газоснабжения и газификации республики. Она позволит гарантировать надежную поставку газа как существующим, так и новым потребителям, а также обеспечить стабильное развитие инфраструктуры городов, в том числе на отдаленную перспективу, с использованием имеющихся запасов мощностей газотранспортной системы и сохранением стабильного топливно-энергетического баланса региона. При полномасштабном выполнении мероприятий генеральной схемы уровень газификации Башкортостана достигнет 98,7 процента. Объемы поставок газа потребителям возрастут на 46 процентов. Голубым топливом будут обеспечены 674 населенных пункта, 656 тысяч квартир и домовладений.

В мае этого года на Петербургском международном экономическом форуме президент Башкортостана Рустэм Хамитов и глава газового концерна Алексей Миллер подписали дополнительное соглашение к Соглашению о сотрудничестве между правительством Республики Башкортостан и ОАО «Газпром». Документ предусматривает расширение границ сотрудничества предприятий республики по обеспечению бесперебойного функционирования Единой системы газоснабжения в регионе.

Перед газотранспортным предприятием поставлена стратегическая задача — увеличить поставки газа потребителям столицы республики. Это связано с тем, что генеральный план развития Уфы уже в ближайшее время предполагает ввод новых промышленных и социальных объектов — таких, как жилой район Забелье, дополнительные гостиничные комплексы для участников заседания государств — членов Шанхайской организации сотрудничества и саммита БРИКС в 2015 году. По инициативе «Газпром трансгаз Уфа» и при непосредственном содействии правительства республи-

В этом году «Газпром трансгаз Уфа» отметил свое 60-летие. За это время предприятие показало себя надежным партнером не только для руководства Башкортостана, но и для всех жителей республики. А это может означать только одно: дальнейшая совместная работа и впрямь будет направлена на процветание родного края.

лики принято рациональное решение о строительстве кольцевого распределительного газопровода от ГРС «Ново-Александровка» до микрорайона Затон. Реализация проекта позволит эффективно использовать резерв газораспределительной станции, повысить надежность газоснабжения Уфы, и ввести более шести миллионов квадратных метров жилья.

В последнее время «Газпром трансгаз Уфа» активно взаимодействует с предприятиями-партнерами группы «Газпром» в Республике Башкортостан. Среди задач этой корпоративной ассоциации — повышение эффективности сотрудничества работников во всех сферах деятельности, реализация совместных проектов и спортивных мероприятий. Традицией стали корпоративные игры группы «Газпром», которые собирают спортсменов-газовиков со всей республики.

Преодолевать барьеры легче вместе

Одно из значимых направлений социальной политики предприятия — оказание системной благотворительной и спонсорской помощи. Тради-



Производственные объекты «Газпром трансгаз Уфа» переведены на самые современные технологии.

К сведению

ООО «Газпром трансгаз Уфа» является одним из ведущих дочерних обществ ОАО «Газпром». В его состав входят шестнадцать филиалов, где трудятся более пяти тысяч человек. Ежегодно предприятие обеспечивает транспортировку 100 млрд кубометров природного газа, из них 16 миллиардов поставляется потребителям республики.

В Уфе пройдет спартакиада «Газпрома»

Ежегодно объекты предприятия становятся площадками для проведения крупных профессиональных конкурсов и научно-практических конференций. Так, буквально на днях ООО «Газпром трансгаз Уфа» примет участников первого отраслевого конкурса «Лучший оператор ГРС ОАО «Газпром». Напомним, что работники общества неоднократно становились лауреатами отраслевых состязаний и имеют все шансы показать себя и в этом году.

Пожалуй, самое масштабное для башкирских газотранспортников событие произойдет зимой 2016 года. Впервые за всю историю зимней совместной (взрослой и детской) спартакиады ОАО «Газпром» город Уфа станет местом, куда съедутся более 3000 спортсменов со всей страны. Коллектив предприятия и организаторы сделают все возможное, чтобы организовать состязания на самом высоком уровне, подарить участникам массу ярких впечатлений, приобщить коллег из разных регионов России к духовному наследию многонационального Башкортостана.

В прошлом году «Газпром трансгаз Уфа» выступил инициатором проведения республиканского фестиваля «Ломая барьеры», который объединил на одной сцене здоровых детей и ребят с ограниченными возможностями здоровья. В настоящее время этот фестиваль вырос в масштабный проект, под эгидой которого проводятся новые мероприятия, а также создан специальный интернет-портал для общения инвалидов и волонтеров. Уже этой осенью Уфа снова соберет сотни ребят со всей республики, чтобы доказать: преодолевать барьеры эффективнее вместе.

Подготовила Татьяна КРУГЛОВА.

Благотворительность/

Остаться в мире звуков

Камилле Качелаевой требуются слуховые аппараты

Девочке восемь лет. Первые два года жизни она жила в полной тишине — Камилла не слышит, у нее двусторонняя нейросенсорная тугоухость четвертой степени. Мир звуков открылся девочке в тот момент, когда ей установили слуховые аппараты. Вскоре Камилла научилась говорить и читать. Сейчас девочка идет во второй класс, и ей нужны новые слуховые аппараты, поскольку срок службы старых, купленных мамой, закончился. А выданные за счет бюджета не подходят, в них Камилла почти не слышит. Средства, чтобы оплатить еще одни слуховые аппараты, у мамы девочки нет.



// Фото Андрея БУРАВОВА.

Последнее время каждый вечер перед сном Камилла читает маме любимую сказку «Муха-цокотуха». Если «про себя», то девочка читает хорошо, бегло. А когда вслух, ей приходится многие слова произносить по несколько раз — пока не получится правильно. Поскольку в слуховых аппаратах, которые уже отслужили свой срок, Камилла не различает большую часть согласных — они сливаются для нее в один шипящий звук.

— Я сейчас каждый день занимаюсь с дочкой, специально прошу, чтобы почитала мне перед сном, проговаривала слова, — рассказывает Гузелия, мама Камиллы. — И сама с ней вместе как можно более четко произношу каждый слог, чтобы она могла уловить его, разобрать и повторить.

Слух не единственная их проблема, с которой пришлось столкнуться Гузелие и Камилле. Еще в роддоме у Камиллы диагностировали гипоксически-

ишемическое поражение центральной нервной системы. В три месяца выяснилось, что Камилла почти не видит — катаракта, а вскоре — что не реагирует на звуки — тугоухость. И Гузелия шаг за шагом стала отвоёвывать дочь у недугов. Курсы реабилитации, лечебной физкультуры, массажа, и Камилла сейчас не только ходит, но и занимается в танцевальном кружке. Сделали операцию по удалению катаракты, и зрение у дочки улучшилось. Что касается слуха, испробовали его оперативным способом, выполнив кохлеарную имплантацию, нельзя, Камилла может не выдержать ее из-за других ее заболеваний — к такому выводу пришли врачи Федерального центра оториноларингологии в Москве, куда Гузелия привозила дочь на обследование.

— Тогда за счет бюджета нам выдали слуховые аппараты, которые не подошли, в них Камилла ничего не слышала. И я заняла деньги у род-

ственников и знакомых и сама купила дочке слуховые аппараты, — вспоминает Гузелия. — Никогда не забуду выражение лица дочки, ее изумление и испуг, когда в двухлетнем возрасте ей первый раз надели аппараты. Глаза Камиллы округлились, она крутила головой и смешно шевелила губами, пытаясь повторить то, что услышала. Я расслакалась от счастья, поняв, что моя дочь впервые слышит. Вскоре я отдала дочку заниматься с сурдопедагогом, и она быстро заговорила. Сейчас Камилле нужны новые слуховые аппараты. У тех, что готовы выдать бесплатно, мощность низкая. А подходящие, цифровые, стоят дорого, еще раз такую сумму мне не собрать, я одна воспитываю дочь, работаю кладовщицей, — объясняет Гузелия. — А на носу новый учебный год, Камилла пойдет во второй класс, первый она окончила твердой хорошистикой.

Ольга КЛИМОВА.

116 тыс.
820
РУБЛЕЙ

не хватает,
чтобы помочь
Камилле
Качелаевой

Елена САВЕЛЬЕВА, сурдолог, доцент кафедры оториноларингологии Башкирского государственного университета (г. Уфа):

— Камилле необходимы качественные цифровые многоканальные аппараты, которые компенсируют нарушения слуха и позволяют полноценно обучаться в школе и общаться. Стоимость слуховых аппаратов составляет 116 тыс. 820 руб.

Дорогие друзья!

Если вы решите помочь Камилле Качелаевой, пусть вас не смущает цена аппаратов. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Деньги можно перечислить в Русфонд. Можно воспользоваться и нашей системой электронных платежей, сделав пожертвование с банковской карты или электронной наличностью, в том числе и из-за рубежа. Спасибо!

Экспертная группа Русфонда.

Кому мы уже помогли

Марселю Кутузову установят помпу в сентябре



И вот ещё новости

Две компании, 14 читателей и 1550 телезрителей Башкирского спутникового телевидения и ГТРК «Башкортостан» оказали помощь (504 тыс. 496 руб.) трем тяжелым детям — членам Башкирского бюро Русфонда.

Оплачены: лечение детского церебрального паралича Виолетте Селиной (6 лет, 188 тыс. руб., г. Ишимбай), слуховые аппараты Роме Рахматуллину (9 лет, 116 тыс. 820 руб., Туймазинский район).

Помогли: Надежда (Псковская обл.), Владимир (Ростовская обл.), Илья (Санкт-Петербург), Ильяш, Наталья, Руслан (все — Москва), ООО «НПФ Паркер», ООО «ПроЗрение», Евгений, Зульфия, Ильсур, Марс, Наталия Валерьевна, Рушан, shishakda (все — Башкортостан).

Анастасия РАХИМОВА, Ирина БРУТТЕР.



Дамир Хатмуллин, 7 лет, органическое поражение центральной нервной системы, требуется курсовое лечение. 188 тыс. руб.



Ильсур Шарифьянов, 4 месяца, врожденная двусторонняя косопалость, требуется лечение по методу Понсети. 120 тыс. руб.

Дамир появился на свет раньше срока, роды были стремительными (меньше четырех часов). Он был слабенький, и из роддома нас перевели в детскую больницу, где мы провели около месяца. При выписке сказали, что Дамир здоров. Однако в полугода сын еще не держал голову. Врачи долго не могли определить причину задержки в развитии Дамира. Только в два года выяснилось, что во время родов у сына были повреждены шейные позвонки, из-за чего произошло поражение центральной нервной системы. Мы активно занялись лечением Дамира: курсы мануальной терапии, лечебная физкультура, массаж. И есть результаты — сын научился сидеть, стоять и ходить. Но он не говорит, не может самостоятельно есть. Я обратилась в московский Институт медицинских технологий, там готовы помочь Дамиру. Но оплатить лечение сами мы не можем, воспитываем троих детей, живем на зарплату мужа. Помогите, пожалуйста!

Елена ХАТМУЛЛИНА.
г. Уфа.

Ольга РЫМАРЕВА, врач-невролог ИМТ (Москва):

— Дамиру необходимо курсовое лечение, мы разовьем мелкую моторику мальчика, речь и навыки самообслуживания.

Сын родился с сильно поврежденными внутри стопами. После выписки из роддома мы обратились за помощью в Республиканскую детскую клиническую больницу в Уфе. Врачи нас успокоили, сказали, что косопалость можно полностью исправить, есть современный, эффективный способ. Но начать лечение методом Понсети нужно прямо сейчас, пока Ильсур маленький. Однако этот метод из бюджета не оплачивается. А самим нам нужно сумму не найти, растим двоих детей, живем на зарплату супруга. Надеемся на вашу помощь!

Гульзаира ШАРИФЬЯНОВА.
г. Уфа.

Юрий ФИЛИМЕНДИКОВ, руководитель клиники «Современные медицинские технологии» (г. Ярославль):

— Лечение Ильсура по методу Понсети пройдет в несколько этапов, в течение полутора-двух месяцев. После чего до четырех лет мальчик будет носить специальную ортопедическую обувь. Если начнем прямо сейчас, то гарантированно избежим Ильсура от косопалости.

Реквизиты: Благотворительный фонд «РУСФОНД», ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489 в ЗАО «Райффайзенбанк», г. Москва, к/с 3010181020000000700, БИК 044525700.

Назначение платежа: пожертвование на лечение, фамилия и имя ребенка. НДС не облагается. Адрес фонда: 125252, г. Москва, а/я 50, rusfond.ru; e-mail: rfp-bashkiria@yandex.ru; rusfond@rusfond.ru.

Телефон в Москве 8-800-250-75-25 (звонок бесплатный), благотворительная линия ИТМС), факс (495) 926-35-63. Русфонд в Уфе: тел. 8-937-831-61-95, руководитель Башкирского бюро Русфонда Анастасия Рахимова.

Совместный проект «Республики Башкортостан», благотворительного фонда «Мархамат» и Русфонда.